
 

Under 100

100 – 200

200 – 300

300 – 400

400 – 500

500 +
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3%
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Konventionel

Økologisk
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Ja

Nej
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24%
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Har ikke problemer med 
diarré/dødelighed hos kalvene

Mangler oplysning om vaccination

Kender ikke til effekten af vaccination

Andet

0% 25% 50% 75% 100%
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13%
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49

104

64
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Hvor mange køer er der i jeres besætning?
 

Er produktionen konventionel eller økologisk?
 

Vaccinerer I mod kalvediarré (Rotavirus, Coronavirus, E.coli)? 
 

Hvorfor?
 

Hvorfor? - Andet 
skiftende effekt af vaccinen
Har voldsomme problemer med Coxediose
har prøvet, men syntes ikke der var god nok efekt
få problemer
har brugt vac. uden den ønskede effekt
Harprøvet med vaccination men efter et år var vi tilbage med diarre så vi stoppede
vi har tidligere haft lav dødelighed, dog havde vi en træls periode i tidlig forfår, derfor har vi overvejet det,
men lige pt går det udemærket



•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•

Har ikke god virkning af vaccination
Har prøvet vaccine unden den store forskel
Har gjort behøver ikke lige nu.
går imunitets vejen
utilfreds med virkning vaccination
Elektrolyt
Har diarre men ingen dødelighed
Har prøvet, men synes ikke det virkede optimalt og gik derfor fra det igen.
vaccination viser ingen effekt
ingen effekt
har anden slags diarre
bruger halocur
har diarre men det føre ikke til at kalvene dør
Ved gødnings prøve hos kalve findes der ikke Rota Corona virus
Af økonomiske årsager
ønsker ikke at vaccinere efter blue tounge vac. fadæsen
Mener der er andre ting som har mere effekt end end vaccine
Sælger køerne
bruger andre middler
tabletter
Har prøvet, manglede effekt
virker ikke har prøvet
vores problem er cryptosporidier
køerne vac. mod rotavirus
vil ikke
problemerne ikke store nok til at jeg vil bruge penge på det
Har prøvet vaccination nogle år ,men vi kunne ikke se nogle effekt .
Burger ander middler
man kan ikke vaccinere sig til en ren spand mm
vi giver kalve blanding af druesukker-salt & natrium bicarbonat de første 4 uger efter de har fået mælk,
oplever ik diarre som et problem
Har prøvet, for lille effekt
Vi ville prøve om der døde flere uden at vaccinere
Har vaccineret goldkøer og højdrægtige kvier men er lige stoppet efter 2 år.
Bøvl at sprøjte køerne
Har diarré, men ikke stort problem
Vi har problemer med cryptosporidier.
Har vaccineret for 2 år siden, men ser ikke længere en effekt
Anser det som sidste udvej hvis problemer
for bøvlet
coccidiose
Har prøvet vacciner...
Har gjort det gennem 3 år men stoppede for et år siden og har ikke kunde mærke nogen forskel
Har udfordringer med diarre men dyrlægen og vi er enige om at det endnu kan styres
Har bl. a. diarre fra crypto, som der ikke kan vaccineres imod.
Har ikke problemer med rota/coronavirus
mener ikke det er den type bakterier vi ser ved kalvene
Vi har tidligere vaccineret mod diarre, men effekten var for ringe
Dyrlæge har ikke anbefalet det endnu.
efter anbefaling fra dyrlæge bruger vi Baycox
Har diarre ved kalvene - men ikke noget de dør af
fundet andenløsing
Har i en periode vaccineret.
Cryptosporidier kan der vist ikke vaccineres imod.
Har prøvet
kvier går på en anden ejendom, og kommer ikke hjem tidlig nok til at blive vaccineret.Derfor vaccinere vi ikke
da det ikke hjælper, hvis alle ikke bliver det.



•

 

Ja

Nej
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Det var for dyrt

Havde ingen effekt

Andet
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Har ikke stor problemer med diarré/dødelighed hos kalvene

Har I tidligere anvendt vaccinationen til forebyggelse af kalvediarre?
 

Hvorfor stoppede I med at vaccination?
 

Hvorfor stoppede I med at vaccination? - Andet 
arbejdskrævende i forhold til effekt
ikke nok effekt
prøvede andre tiltag
Efter et år med coronavirus (og sæsonkælvninger) vaccinerede vi to følgende år.
ikke nødvendig
det var et forbigående problem
Effekten ikke optimal
problem løst
Manglende drikkelyst
Ingen Problemer med K99. mere
Gav det nok ikke tid
Problemet gik væk
besværligt og dyrt
Behovet stoppede.
den gang var der store problemer
antal fødsler faldt og dermed smittepres
vi er skiftet til sæsonkælvning
Det gav urolige køer
problem ophørt
for lille effekt
ikke brug for det længere
Problemerne ophørte da der kom en ny medarbejder
Det var dyrt, så vi ville se om der var effekt af det
For se hva der ville ske
Var ikke længere et nødvendig
problemet løst
fik styr på det på anden måde
besværligt
Det skulle prøves uden igen idet det i en lang periode havde gået godt
Ønsker kun at bruge det ved problemer
Anden ejendom, med andre problemer
problemet forsvandt
efter anbefaling fra dyrlæge stoppede vi
det var ikke aktuelt mere
har svaret i en af de forige svar.
Ingen behov længer
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Rotavac Corona Vet, MSD.

Lactovac Vet, Orion.
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Billigst

Nemmeste af håndtere

Anbefalet af dyrlæge

Andet
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Døde kalve (angiv ca. %)

Diarré (angiv ca. %)

Anden årsag
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stoppede eft 1 år

Hvilken vaccine anvender I? 
 

Angiv forsag til valget af vaccine:
 

Angiv forsag til valget af vaccine: - Andet
god effekt
læst mig til det
K99
vi bruger lactovac til revaccine
forsøg

Hvorfor startede I med at vaccinere?
 

Hvorfor startede I med at vaccinere? - Døde kalve (angiv ca. %)
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10
15
10
8
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12
15
20
3
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9
9
11
20%
8
10
12
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25
10
8
14
0
10
17
20
40
10
10
7
1%
8
10
8
10-12%
5
10
20
8%
10
5
46
9
8
15
50
6
15
10
25
20

Hvorfor startede I med at vaccinere? - Diarré (angiv ca. %)
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50
30
50
75
70
50-100
10
30
75
80%
25
80
50
50
50
60
50
80
70
15%
50
20
40
20
40
70
20
50
ca.50
30
alle inden et døgn
50-75%
?
20
50
90
75
?
100
99
70
60
75
30 %
50
40-50
50
50
100
50
30%
20
50
80%
60
100
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Ja

Nej
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Andre landmænd

Dyrlægen

Andet
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Under 1 år

Mellem 1 - 2 år

Mere end 2 år

0% 25% 50% 75% 100%

17%

16%

67%

25

23

96

25
Det er over 15 år siden, vi startede
10
15
90 %
80-90
50%
100
40
90
15
80
50

Har I tidligere anvendt andre vacciner til samme formål?
 

Hvordan fik I ideen til at vaccinere?
 

Hvordan fik I ideen til at vaccinere? - Andet 
Staldgruppe
Fagblad
mig selv
læst
læst om
gjort før med hvor det løste problemet
Selv
Jeg har vaccineret før
udenland
studerende
har gjort det før

Hvor langtid siden er det at I begyndte at vaccinere?
 

Hvilken dyregruppe vaccineres?
 



 

Både kvier og køer

Kun kvier

Kun køer

0% 25% 50% 75% 100%

61%

0%

39%

88

0

56

 

Før goldning

I forbindelse med afgoldning

Under 4 uger før forventet kælvning

0% 25% 50% 75% 100%

17%

62%

21%

25

89

30

 

Færre døde kalve

Færre kalve med diarré

Mildere tilfælde af diarré

Øget tilvækst

Større arbejdsglæde s.f.a. flere sunde 
kalve

Andet

0% 25% 50% 75% 100%

50%

66%

46%

18%

58%

3%

71

94

66

25

82
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I høj grad

I nogen grad

Slet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

58%

42%

1%

82

59

1

Hvornår giver I vaccinen?
 

Hvordan vurderer I effekten af vaccinationen?
 

I hvor høj en grad føler I, at vaccination har øget sundheden hos dine kalve?
 

Hvilke/t af følgende områder, ser I som afgørende for at få effekt af vaccinationen?
 



 

Opbevaring af vaccinen

Timing af vaccination, så goldkøerne ikke 
er stressede på vaccinationstidspunktet

Proceduren omkring selve injektionen af 
vaccinen

Råmælksmanagement med korrekt 
mængde, kvalitet og tidspunkt for tildeling

Andet

0% 25% 50% 75% 100%

24%

46%

13%

73%

6%

34

66

19

104

9

 

Ekstra rengøring

Desinfektion

Forbedring af råmælksrutiner

Ekstra mælketildeling

Ekstra strøelse

Laver belægning

Pasteurisering af mælk

Andet

Har ikke fortaget andre forbedringer
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28%
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11%
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10%
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28%
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Har I udover vaccination foretaget andre forbedringer for at undgå diarré hos
kalvene?
 

Har I udover vaccination foretaget andre forbedringer for at undgå diarré hos
kalvene? - Andet

Syrnet melk
syrning
har løbende gjort alt ovenstående, men intet gør vi kan undvære vaccinen
Vac. mod botulisme, har problemer med cryptosporidie
sutte spande
Bruge biomos
lunken vand lige efter mælkefodring
delvis sæson kælvning
Råmælksbank Calvex
lavere belægning
lactolox
1 til 3 har vi gjort i 'mange år

Har I oplevet nogen bivirkninger med vaccinationen?



 

Lokal hævelse ved injektionsområdet

Dyrene kan blive sløje efter vaccinationen

Andet
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Har I oplevet nogen bivirkninger med vaccinationen? - Andet 
evt provokerede fødsler
ingen
Nej
ingen
ingen
Nej
ingen
Intet
ingen
ikke nogen bivirkninger
ingen bivirkninger
ingen problemer
ingen
nej
nej
ingen
Ingenting
ingenting
ingen bivirkninger, har vaccineret i 8 år. Stopper vi får vi rota igen.
nej
intet
nej
nej
nej
nej
ikke noget
ingenting
Nej  lungen biv
nej
ingen
abort
intet
nej
nej
Hvis ikke vacc kommer langt nok med i musklen for køerne er grem Hvid plet hvor du har givet dem
intet
intet
nej
Nej
abort
ingen
ingen
ingenting
nej
nej
nej
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Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

56%

44%

346

269

Ingen
Nej
ingen
Ingen bivirkninger
nej
Nej
nej
Nej.
enkelte  kan blive sløve
nej
nej
ingen
nej
ingen
nej
intet
ingen ting
nej
nej
ingen bivirkning
nej
ingen
ingen
Ingen synlige tegn til bivirkninger.
ingen
Ok
nej
Inge
Ikke oplevet noget
ingen
ingen sener
ingen ting
ingen ting
ingen
nej
intet
intet
abort
ingen
ingen

Bruger I ind i mellem antibiotika, Halocur eller Baycox for at behandle kalve med
diarré?
 

Til hvor stor en andel af kalvene bruger I antibiotika?
 



 

Under 10 %

10 - 25 %

25 - 50 %

50 - 75 %

75 - 100 %
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70%

18%
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4%

424
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38
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Ja

Nej
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10%

90%

59
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Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

24%

76%

34

107

 

I høj grad

I nogen grad

Slet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

10%

45%

45%

59

275

273

 

I høj grad

I nogen grad

Slet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

17%

58%

24%

106

354

147

Har I brug for hjælp til at indføre og fastholde god forebyggelse?
 

Benytter I DMS til udpegning af dyr vaccination?
 

Vil I anbefale andre landmænd at vaccinere mod kalvediarré? 
 

I hvor høj grad ville I overveje vaccination med andre vacciner mod f.eks.
lungebetændelse, ringorm eller mastitis, hvis I havde problemer med de pågældende
lidelser i din besætning?
 

Samlet status
 



 

Ny

Distribueret

Nogen svar

Gennemført

Frafaldet
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0
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33
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